

东坡公园有位讲故事的吴老师，人民公园也有一位讲故事的白老师

# 白美娟：义务讲解百场季子故事

何一智 陆士卿 图文报道

“小朋友们，你们知道季子挂剑的故事吗？来，听我讲一讲。”5月3日上午9时，72岁的白美娟站在人民公园季子像旁，为一群来常旅游的游客义务讲解季子的故事。季子挂剑、三辞王位等小故事，在场的游客听得津津有味。

2022年10月起，白美娟每天都会到人民公园，为过往游客和孩子义务讲解季子故事。“到了周末或是节假日，听故事的人就更多了，最多一天讲了七八场。”白美娟说，至今，她已经讲了数百场季子故事。

“讲得真好，原来人民公园里的这座雕像背后藏了这么多有意思的小故事，对我和孩子都有很好的教育意义。”来自镇江的游客顾先生说。



实话当时我对季子的故事也不是很了解，所以我去图书馆、新华书店查找了很多资料，最终自己手写了一份讲稿。”白美娟告诉记者，这份稿件她修改了十几次。

“演讲很成功，校友们都说我讲得好，给了我自信。”白美娟说，一直想做志愿者的她灵机一动，那为什么不去人民公园季子雕像前，为市民讲解季子的故事呢？于是从2022年10月起，白美娟每当看到有人在季子雕像前瞻仰，都会主动上前为对方义务讲解。

## 弘扬宝贵的季子文化

“季子把自己的宝剑挂在徐君墓前的树上就走了，兑现了内心的许诺。从此季子挂剑成为了广为传颂的诚信佳话。”“季子三让王位，令常州人自豪的‘延陵世泽，让国家风’的典故由此而来。”5月3日，白美娟绘声绘色地给一群孩子讲解季子的故事，孩子们和家长都听得入了神，听完后现场响起了阵阵掌声和感谢声。

“白阿姨讲得真的很好，我和孩子都听得很入神，有机会想再来听一次。”一名带孩子的家长边说边加白美娟的微信。

“季子精神，很多时候都在说诚信。”白美娟说，现在社会高速发展，而诚信一直是中华民族的宝贵品质。

## 换种方式实现自我价值

退休后，面对一下子清闲下来的生活，白美娟没有闲着，她到处参加各种讲座、分享会，学习知识，不与社会脱节。

白美娟还热衷于参加社区志愿服务。“白阿姨是一个特别有正能量的人，是业主志愿者，和小区业主们一起帮助物业把小区里里外外打理得井井有条。”南大街街道双桂坊社区党委书记诸佳熙说。

“无论是为游客讲解季子的故事，还是参加社区志愿服务，我都是在换种方式实现自己的价值。”白美娟说，能够为社会发光发热，就是她最高兴的事情。

## 义务讲解百场季子故事

白美娟今年72岁，家住南大街街道。年轻时她下放过农村，1978年回到常州制药厂工作。她做过企业高管，也喜欢人文历史，曾一边工作一边读书，获得了大专文凭。

“我在读书时最喜欢的就是语文，每次听老师说到历史故事时，我就特别感兴趣，很喜欢那种听故事的感觉。”白美娟说，每次上完语文课，她都会去图书馆或新华书店寻找相关的资料来学习。

2022年下半年的一次校友会活动中，校友们一致推选她给大家做一次季子故事的讲座。“虽然我是常州人，但说

# 张东杰：“三级跳”跳进电缆研发“坑”

常工宣 陆阳丽 秋冰

“今年的攻关项目是汽车低压线用125℃聚丙烯绝缘电缆。这是公司立项的新产品，主要用于汽车车灯、电机设备等，等批量推广后，年销售额目标2000万—4000万元。目前，项目进度已达50%。”近日，江苏上上电缆集团新能源汽车线缆事业部部长张东杰谈起研发项目时，滔滔不绝。

2008年，张东杰从河南工业大学毕业后入职上上电缆，由于在生产实践中肯学肯干肯钻研，8年实现“三级跳”：从车间操作工到生产管理员、研发中心技术员，再到新能源事业部部长，成为上上电缆核心技术骨干。对此，他谦逊地说：“每个岗位都很锻炼人。只要踏实、肯干，在平凡岗位也能干出不平凡的业绩。”

2016年10月，上上电缆成立新能源汽车线缆事业部，张东杰从研发中心调入事业部，从此与新能源汽车线缆结缘。“早期的新能源汽车用硅橡胶车内高压软电缆，在国内批量应用较少，但进口电缆存在售价高、交期长、服务响应慢等问题。”研发从零开始，为攻克技术瓶颈，张东杰和团队成员天天蹲守在研发及测试现场，从“人、机、料、法、环”鱼骨图分析入手，一点点解决技术、工艺、质量等难题。为了一组测试数据，重复测试次数是以万来计算的。在线缆测试实验室里，张东杰和团队成员常常一待就是10多个小时，不

停地来回于观察实测线缆和电脑显示数据比对的“两点一线”间。

电缆研发创新看似一个简单机械、枯燥乏味的“坑”，张东杰团队却在执着坚守中收获了快乐和硕果。历经1年多时间，他们顺利完成研发项目并获得应用。经外部专家组鉴定，该新能源线缆产品技术水平达到国际领先。产品先后获中国CQC认证、德国莱茵DEKRA质量双认证，并完成德系五大车企规范检测评估。这项技术创新成果荣获全国“职工技术成果奖”一等奖，促进了我国新能源汽车产业链的完善与升级。

最近8年，张东杰带领团队累计开发新产品21个，产品批量配套多家车企，为企业创造了良好的经济效益。在张东杰劳模（工匠）创新工作室的橱窗内，堆满了各级创新成果奖励证书，34项授权专利铺满工作室专利墙，其中有6项是发明专利。张东杰自己也获得了全国、省“五一劳动奖章”等诸多荣誉。

“独乐乐不如众乐乐。”通过自我“充电”获得工学学士学位的张东杰，在实现个人成长的同时，还不断提升团队的整体实力，从体系到规章制度，再到产品研发、标准、检测试验等，张东杰把它们一项项“固化”，并以“产品全寿命周期管理”的培养方式，让每个成员得到锻炼。目前，张东杰团队的成员均已在技术关键岗位上独当一面，团队每年要完成各类QC小组项目30多项，可为企业节约成本近百万元。

## “五一”假期，龙城“热血澎湃”

# 825名爱心市民捐献全血25万余毫升

李青 周欢欢

本报讯“五一”期间，我市16个献血点均正常开放。不少市民选择用“热血”打卡假期，共同守护城市的“红色生命线”。

5月3日下午，陈荣华在爱人李显凤的陪同下，来到新

北万达爱心献血屋，开始他人生中的第9次献血。谈及为何这一天来献血，妻子李显凤说：“今天是我们的结婚纪念日，也是我们的‘家庭献血日’。献血是一件好事，可以帮助他人，所以每个结婚纪念日我们都会来献血。希望需要用血的市民能够早日恢复健康。”陈荣华说：“我俩从

2013年就开始献血了，这一坚持就是十多年。我爱人更厉害，她已经献血11次，我会努力‘赶超’她。”

截至5月5日20时30分，“五一”假期我市共有825名爱心市民参加无偿献血，累计捐献全血25万余毫升、单采血小板225个治疗量。

## 综合信息

0519  
86685553  
86677993  
地址：常州市中环路413号报业大厦南楼311室

### 遗失声明

- 东洋(常州)汽车部件有限公司遗失财务专用章一枚，声明作废，寻回后不再继续使用
- 东洋(常州)汽车部件有限公司遗失合同专用章一枚，声明作废，寻回后不再继续使用

- 常州久屹纺织机械有限公司遗失公章一枚，声明作废，寻回后不再继续使用
- 父亲李德华，母亲宣英杰，母亲宣英杰遗失女儿宣欣贝出生医学证明，证号：B320370678，声明作废
- 常州示耳云网络科技有限公司遗失法人章(祁敏)一枚，声明作废，寻回后不再继续使用

### 公告

#### 注销公告

常州欣景远农机经营有限公司(统一社会信用代码91320411MA214PEG1W)经股东会决议，即日起注销，请债权人见报日起45日内向本公司申报债权，逾期作放弃处理。特此公告。

常州欣景远农机经营有限公司  
2024年5月8日

### 农民工工资专户销户公示

由常州二建建设有限公司承建的武进区阳湖西南侧、龙江南路东侧地块项目施工总承包已竣工验收且农民工工资已发放完毕，拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期:2024年5月8日至2024年6月7日)，如有异议，请向常州市武进区建设工程管理中心反映，联系电话:0519-86312787。特此公告。

常州二建建设有限公司  
2024年5月8日

### 销户公示

由常州市通达公路养护工程有限公司承建的孟河商贸广场项目市政工程总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期:2024年5月8日至6月7日)，如有异议，请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映，联系电话:0519-85175621。

常州市通达公路养护工程有限公司  
2024年5月8日

送福到家 好水旺财



订水热线: 0519-85101717